

美国对盟友大打关税战引发美欧关系紧张

德国“撤回存美黄金储备”呼声涨

德国在美国联邦储备银行保险库内存有1200多吨黄金储备,总值上千亿欧元。眼见本届美国政府经济政策阴晴不定,对包括欧洲盟友在内的贸易伙伴打出“关税乱拳”,德国再次出现将黄金储备撤出美国的呼声。

黄金存放美国不放心

综合德国《图片报》、英国《每日电讯报》等媒体报道,在二战后建立的美元与黄金挂钩的布雷顿森林体系下,德国依靠长期出口盈余积攒了仅次于美国的黄金储备量,目前官方存量为3352吨,其中约1236吨存在美联储银行,超过三分之一,约一半存在本国金融中心法兰克福,另有13%存在英国伦敦。德国原意是想在需要紧急融资时方便兑换成美元,且认为在冷战时期存放美国可能比存放欧洲更安全。

然而,美国新政府把整个欧盟放进加征高额关税的目标名单中,欧盟在震惊之余不得不酝酿反制措施。德国也开始反思是否调整各方面的对美依赖关系,包括对存美黄金储备的安全性提出质疑。

正在参与组建新一届德国联邦政府的基民盟内部,一些高层人士呼吁重新评估延续数十年的“黄金存美”安排,理由是担心美国不再是德国的“可靠伙伴”。

基民盟议员、前联邦议院国务秘书万德维茨几年前就提出定期检视乃至撤出存美黄金储备的建议。他日前表示,在当前形势下“这个问题自然又再浮现”。

基民盟欧洲议会会议员费尔附议,并要求德意志联邦银行即央行代表“亲自清点那些金条并将结果记录在案”。

德国央行行长纳格尔则作出缓和气氛的表态:“就存放黄金储备这事,我们与美联储银行之间保持可信可靠的合作伙伴关系,我不会(因为担心黄金储备)夜里睡不着觉。”

话虽如此,有财经媒体指出,德国从



德国柏林民众举行“住手!”抗议

图GJ

2013年起已逐步将部分存在海外的黄金挪回本土。从公开资料来看,截至2017年年底已挪回674吨黄金,其中300吨从纽约挪出,374吨自法国巴黎挪出。

担心“管不了自己的钱”

美国财经记者马哈雷在一篇文章中说,鉴于美国明显将美元当作实现外交政策目标的“武器”,许多国家担心本国金融资产不受本国政府直接控制。

世界黄金协会2023年调查显示,在美国和其他西方国家冻结俄罗斯近一半黄金和外汇储备作为制裁措施后,接受调查的国家央行中有68%表示计划将本国黄金储备留在本国,作为避险资产或仅为“确保安全”。而在2020年调查中,仅50%表示有此意图。

马哈雷在文中写道,虽然德国央行似乎想暂时保持现状,但考虑到美国挑起的这场

贸易战所引发的地缘政治动荡,“将黄金搬回家”的呼声在德国可能将日益高涨。

财经分析人士指出,假如德国真的将1200多吨黄金储备撤出美国,将是德国减少对美国金融依赖、谋求更大经济自主权的重大步伐。而在美国大打关税战、美德贸易关系趋紧的情况下,德国出现“撤回黄金储备”的潜在动向将加剧双方经济摩擦,升级外交关系紧张。对全球金融市场而言,这么大规模的黄金资产转移难免产生重大影响。假如德国决定出售部分黄金以支持国内预算项目,或者市场将此解读为欧洲对美元信心下降,都可能引发金价波动。

此外,德国若从美国撤出黄金储备,意味着美联储的安全性和可信度遭受质疑,可能引发连锁反应。随着地缘政治紧张加剧,会有更多国家撤回存放在美国的黄金储备。

沈敏(新华社上午电)

多个欧洲城市举行“住手!”抗议活动

新华社伦敦4月6日电“住手!”抗议活动5日在伦敦、里斯本、巴黎和柏林等多个欧洲城市举行,参与者抗议美国特朗普政府近期出台的关税等各项政策。

包括美国“海外民主党英国分部”成员在内的数百人当天在英国伦敦特拉法加广场举行集会。“海外民主党英国分部”在社交媒体发文说,“必须为了我们的权利、我们在美国的家园、我们的世界以及更美好的未来站出来抗议”。抗议者手举标语牌,上面写着“仇恨无法让美国伟大”“格陵兰岛不是待售商品”等。一名来自美国费城的37岁女性说:“我不希望与世界其他国家为敌,这对任何人都没有好处。我在美国的朋友也在游行抗议,我想与他们团结在一起。”

在葡萄牙首都里斯本,数百名在葡美国人组织集会,抗议特朗普政府的关税决定。73岁的哈尔伯格是长期登记在册的美国民主党人,现定居葡萄牙。她认为加征关税将带来严重后果,“特朗普政府正试图在各个层面剥夺人们的权利”。72岁的康博伊在现场演唱了自己创作的抗议歌曲《我不会保持沉默》,他批评特朗普政府“制造混乱”,“只为霸权服务”。

在法国巴黎,约200人在共和国广场举行集会,抗议者发表演讲,手举“抗争”和“法治”等标语。

在德国柏林,抗议者聚集在特斯拉展厅和美国驻德国大使馆外,谴责特朗普和美国企业家马斯克,一些人手举标语呼吁“美国结束混乱局面”。

韩国总统选举 暂定6月3日

新华社首尔4月7日电 韩联社7日报道,韩国政府暂定6月3日举行新一届总统选举,8日国务会议将最终确定选举日期。

新华社上午电 尹锡悦被罢免总统职务后,韩国各政党进入“选举模式”,为即将举行的总统选举备战。韩国媒体6日报道,下届总统热门人选、最大在野党共同民主党党首李在明可能于9日宣布辞去党首职务,正式加入竞选。

根据韩国宪法,总统被罢免后须在60日内举行新一届总统选举。共同民主党消息人士表示,由于时间紧张,该党将于一周内组建选举管理委员会,李在明可能在9日辞去党首职务,全力投入竞选。

在下届总统热门人选民调中,李在明以绝对优势领跑。不过,共同民主党内也有一些人向他提出挑战。前国会议员金斗官定于7日宣布参选,将成为该党首名正式宣布加入总统竞选的成员。去年他曾与李在明竞争共同民主党党首,最终落败。共同民主党其他潜在参选人包括前庆尚南道知事金庆洙、京畿道知事金东亮、前国务总理金富谦等人。

执政党国民力量党方面,雇佣劳动部长官金文洙是否参选备受关注。近期多项民调显示,金文洙在保守阵营潜在参选人中支持率领先。其他有意参选者包括国民力量党前党首韩东勋、大邱市长洪准杓、首尔市长吴世勋、国会议员安哲秀等人。

如果总统选举日期最终确定在6月3日,参选者须在5月4日前辞去部长级官员、地方政府负责人等职务。国民力量党和共同民主党等各党预计在4月底前确定总统候选人,近期将发布相关日程安排。

承认误袭急救车队 却又拘留英国议员 以色列总理访问欧美寻求策应

以色列总理内塔尼亚胡7日开始访美,成为美国此轮大规模加征关税后,首位与美国总统特朗普会面的外国领导人。此时,以色列遭到英国外交大臣拉米谴责,原因是以色列拒绝两名英国工党议员入境并将他们拘留。同时,以色列还刚为以军3月23日误袭加沙急救车队而道歉。

内塔尼亚胡访美之际,以色列能否为拘留英国议员道歉?

西方对以批评渐强烈

以军袭击加沙急救车队,导致15名医务人员和 humanitarian 工作人员丧生。巴基斯坦红新月会加沙地带卫生部门表示,被害人员遗体被发现时,一些人双手反绑。言下之意,是被以军迫害致死。

以军一开始只承认向急救车队开过火,称士兵当时认为这些是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的车辆。5日以军终于承认向急救车队开火是错误的,涉事士兵说法有“部分错误”,但仍坚称被杀15人中有6人与哈马斯有关。

在上海外国语大学中东研究所教授刘中民看来,以色列这种态度并不出乎意料。“新一轮巴以冲突爆发以来,以色列与联合国矛盾不断。哪怕如今以色列有所道歉,也不过因为联合国拿出了足够多的证据,才不得不在事实面前低头。我觉得这只是个案,未来以色列仍会‘保持本色’。”

以色列之所以对联合国都能态度强硬,



在以军袭击中受伤的巴勒斯坦儿童

图GJ

很大程度上是因为以美国为首的西方长期以来的偏袒。但刘中民观察到,“伴随以色列一步步军事推进,在加沙造成严重的人道主义危机,西方内部实际上也发生了严重分化。欧洲国家中,反以呼声此起彼伏,西班牙、葡萄牙等国都对以色列在加沙的军事行动持强烈批评态度。特别是新一轮停火协议破产后,批评更为强烈”。就连美国国内,也出现更多支持巴勒斯坦的声音。

以有美撑腰态度强硬

内塔尼亚胡3日抵达匈牙利访问,匈牙利随即宣布退出国际刑事法院,以示对受到该法院通缉的内塔尼亚胡的支持。以色列

总理办公室随后发表声明说,内塔尼亚胡在匈牙利期间“意外”接到美国总统特朗普电话,因此将于7日访问美国。

声明表示,内塔尼亚胡将与特朗普讨论关税问题、推动被扣押人员获释、以色列与国际刑事法院纠纷等一系列议题。美国不是《国际刑事法院罗马规约》签约国,因此可以放心让内塔尼亚胡入境。

刘中民指出,内塔尼亚胡访欧访美都是在寻求策应,只要有了美国和一些欧盟国家的支持,以色列就能态度强硬。对英国大臣拉米的谴责,以色列只是称,两名英国议员“记录以色列安全部队的活动,传播反以言论”,必须拘留并驱逐出境。 姜浩峰